

署長序

■ 水利署 / 賴建信署長

候異常導致的水資源缺乏問題愈來愈嚴重,台 灣儘管雨量充沛,但因為地形陡峻、蓄水不易, 導致年總降雨量及區域降雨經常出現異常狀況造成缺 水狀況,同時又因全球氣候變遷影響,對台灣水資源 之挑戰仍是重要之課題。 經濟部水利署基於水資源永續發展理念,因應台 灣未來水資源所面臨的各項挑戰,長期以來積極推動 多項節水措施,包括省水標章馬桶用水效率分級、節 水技術研發獎勵;並在法規完成水利法及自來水法修 正及再生水資源發展條例訂定,將省水標章產品納入 強制使用範圍,推動徵收耗水費政策,促使大用水戶 落實節約用水及增加再生水使用誘因。

水利署發行之節水紀實期刊旨在藉由節水觀念 宣導及節水技術推廣,使更多人明瞭節約用水的重要 性,共同珍惜台灣寶貴的水資源。考量冬季時期,台 灣將進入枯水期,尤其南部地區更容易發生缺水之情 形,本期「封面故事」特別專訪水利署南區水資源黃 世偉局長,談「貫徹水資源總合管理,強化乾旱因應 能力」,報導政府在強化南區水資源管理穩定供水上 相關作為。「節水新焦點」報導「省水標章管理辦法 之研擬」。「節水典範」邀請去年獲得節水績優之台 北科技大學進行節水經驗分享。「節水 R & D」則報 導彰化水五金產業發展。「活動剪影」報導 105 年度 愛水節水表揚活動及河川日活動。「節水成效」報導 省水產品專賣區推動成果分析。「聰明節水」則是馬 桶省水秘笈。

